

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (6947) Вреда, 20 сентября 1944 года Цена 20 коп.

В ОБКОМЕ ВКП(б) И ОБЛСПОЛКОМЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, МТС, колхозов, комбайнеров, трактористов, колхозников по выполнению государственного плана хлебозаготовки, уборки и обмолота урожая, озимую севу и вынашивание озимых, обком ВКП(б) и облсполком установили, что по итогам работы на 15 сентября 1944 года перевыполнено по области задание следующего района:

1. Верх-Кетский район (секретари райкома ВКП(б) Т. Кузьмин И. А., председатели райисполкома Т. Муккин Т. А.), выполнивший годовой план хлебозаготовки государству на 48,3 проц.

2. Васильевский район (секретари РК ВКП(б) Т. Гранов Н. П., председатели райисполкома Т. Михайлов П. И.), выполнивший годовой план хлебозаготовки на 43,6 проц.

3. Асиновский район (секретари райкома ВКП(б) Т. Лукьянчик Н. В., председатели райисполкома Янин Д. И.), выполнивший годовой план хлебозаготовки на 32 проц.

Обком ВКП(б) и облсполком обратили внимание Верх-Кетского и Асиновского районов на то, что за истекшую пятидневку они свихли темы хлебосдачи: Верх-Кетский район дал прирост годовой нормы на 15,3 проц., а в предыдущую пятидневку прирост на 5,1 проц., против 8,2 проц. в предыдущую.

Эти районы рискуют уступить первое место Васильевскому району, давшему прирост хлебосдачи за истекшую пятидневку на 8,4 проц., а Парбельскому району, давшему прирост на 8,4 проц.

Обком ВКП(б) и облсполком отмечают следующие сельсоветы и колхозы Васильевского района, давшие прирост хлебосдачи за истекшую пятидневку:

Отевский сельсовет, Васильевского района (председатель сельсовета Т. Кунгуров), колхоз которого дал прирост хлебосдачи на 16,3 проц. и в предыдущую пятидневку на 10,9 проц.

Ново-Ивановский сельсовет, Коженинского района (председатель Т. Нестеров) — годовой план хлебосдачи выполнял на 100 процентов.

Колхоз «Новый путь» Васильевского района (председатель Королонцов) — годовой план хлебосдачи выполнял на 100 процентов.

Колхоз «КМ», Васильевского района (председатель Т. Буриков) — годовой план хлебосдачи выполнял на 100 процентов.

Колхоз «Идеи Ленина», Васильевского района (председатель Т. Грачев) — годовой план хлебосдачи выполнял на 100 процентов.

Колхоз им. XVIII партсъезда, Зорькаевского сельсовета, Томского района (председатель Т. Сергеев А. М.) — годовой план хлебосдачи выполнял на 103 процента.

Колхоз «Партизанская коммуна», Томского района (председатель Т. Старцев) — годовой план хлебосдачи выполнял на 100 проц.

МНИЦИАТОР СОРЕВНОВАНИЯ—МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ БОЕЦ» ВЫПОЛНЯЕТ СЕГОДНЯ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Свое слово сдержали

Дав обязательство 20 сентября выполнить годовой план хлебозаготовки государству, комсомольские организации мобилизовали всех комсомольцев и молодежь колхоза на его выполнение. Мы установили строгий график работы молотильной бригады. Пополнили состав транспортной бригады лучшей молодежью.

Результаты этого уже известны. Молотильная бригада, которой руководит Анастасия Лагина, ежедневно вымалывает 75-80 центнеров хлеба. Кроме того, девушек из молотильной бригады Мария Лагина, Галина Лагина и Раиса Малышева в ночное время очищают зерно на «Клейтоне» и подготавливают его для выноса на заготовительный пункт.

Образцы работы показывает комсомольско-молодежная транспортная бригада, которой руководит Аня Корниенко. Бригада ежедневно вывозит на шестнадцать повозок по 35 центнеров хлеба. Мы уже вывезли на заготовительный пункт свыше 312 центнеров зерна и сегодня заканчиваем выполнение годового плана хлебозаготовки.

Наряду с усилением выноса хлеба государству, мы уделяем большое внимание склириванию хлеба. Склиривание проводится вручную. Многие девушки и женщины колхоза, как Мария Лагина, Татьяна Лагина, Ольга Толмачева, Мария Корниенко показывают образцы самоотверженного труда.

Свое слово мы сдержали.

И. КОРНИЕНКО,
Секретарь комсомольской организации колхоза «Красный боец».

Добьемся перелома в хлебосдаче

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). Исполнение обкома ВЛКСМ о проведении фронтальной хлебосдачи комсомольско-молодежной декадницы, комсомольских собраний в колхозах.

Поддерживая инициативу комсомольцев колхоза «Красный боец», Томского округа, мы взяли на себя обязательство в этом году добиться перелома в хлебосдаче. Мы взяли на себя обязательство в этом году добиться перелома в хлебосдаче. Мы взяли на себя обязательство в этом году добиться перелома в хлебосдаче.

Райком ВЛКСМ создал в комсомольско-молодежной транспортной бригаде и повел ее в помощь — оленю отставке колхозов, Салими утверждены районного центра создано 5 транспортных комсомольско-молодежных бригад. Мы доводим твердые задания каждому колхозу, каждой комсомольско-молодежной бригаде.

Комсомольцы и молодежь района за дни декадницы вывезли 27.000 центнеров хлеба. Этим мы обеспечим выполнение сентябрьского задания по хлебозаготовкам государству. Райком ВЛКСМ послал в колхозы активы района для помощи первичным комсомольским организациям.

С. ВАЛЬЦЕВ,
Секретарь Пышкино-Троицкого райкома комсомола.

Больше хлеба на заготовительные пункты

Поддерживая инициативу комсомольцев и молодежи колхоза «Красный боец», Корниевского сельсовета, Томского района, обком ВЛКСМ с 20 по 30 сентября объявил комсомольско-молодежной фронтальной декадницей усиленной хлебосдачи государству в честь 70-летия великой Октябрьской социалистической революции.

С большой радостью встретили комсомольцы и молодежь области это решение. ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ДЕКАДИНЫ. Для успеха дела, чтобы обеспечить выполнение сентябрьского задания хлебозаготовки по всем районам области, комсомольские организации должны в каждом колхозе установить твердые задания на молотье и вывозке хлеба на заготовительные пункты.

Надо обеспечить круглосуточную работу молотилок. Зерно из-под молотилок очищать, просушивать и силами комсомольско-молодежных транспортных бригад вывозить на заготовительные пункты.

Комсомольцы и молодежь области берут пример с инициаторов соревнования — комсомольцев и молодежи артели «Красный боец», показывая, как надо выполнять взятые на себя обязательства.

Досрочное выполнение плана хлебосдачи, — лучший подарок молодых патриотов Родине, фронту, наступающей Красной Армии.

Ликвидируем отставание района

Обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Красный боец», Корниевского сельсовета, вызвало большой подъем среди нашей колхозной молодежи. При осуждении его, в районе были созданы дополнительные комсомольско-молодежные транспортные бригады, во главе которых стоят лучшие комсомольцы и молодежь колхозов.

Комсомольская организация района, вступая во фронтальную декадницу, ставит перед собой задачей ликвидировать отставание района в выполнении хлебосдачи государству. В ряде колхозов молодежи на молотье и вывозке хлеба на заготовительные пункты показав образцы самоотверженного труда. Комсомольско-молодежная транспортная бригада Николая Усехина из колхоза «Путь Ленина», Татхатинского сельсовета, вывезла за четыре дня 42 с половиной центнера хлеба. Молодежная бригада колхоза «Завет Ильича», которой руководит Павел Никольский, за два дня вывезла 14 центнеров хлеба.

Выполнив свои обязательства комсомольцы и молодежь колхоза «Красный боец», Инициаторы социалистического соревнования дали слово сегодня закончить выполнение годового плана хлебозаготовки государству. Транспортная бригада под руководством Ани Корниенко за четыре дня вывезла на заготовительный пункт 120 центнеров зерна.

Дополнительно созданные в колхозе комсомольско-молодежные молотильные бригады обеспечат круглосуточную работу молотилок. Мы доводим твердые задания каждому колхозу, каждой комсомольско-молодежной бригаде.

Комсомольцы и молодежь района за дни декадницы вывезли 27.000 центнеров хлеба. Этим мы обеспечим выполнение сентябрьского задания по хлебозаготовкам государству. Райком ВЛКСМ послал в колхозы активы района для помощи первичным комсомольским организациям.

Т. ЗЛОБИНА,
Секретарь Томского сельского райкома ВЛКСМ.

Готовят красные обобы

АСИНО. (По телефону). Включая в комсомольско-молодежной фронтальной декаднице усиленной хлебосдачи, райком ВЛКСМ провёл большую работу в колхозных комсомольских организациях. На комсомольско-молодежной декаднице создано в комсомольско-молодежных молотильных бригад. В первый день работы бригады добились высоких показателей. Молотильная бригада, которой руководит секретарь комсомольской организации райисполкома тов. Остапченко (колхоз «Идеи Ленина») за два дня вымалывала более 90 центнеров зерна. В колхозе «Красный Чулым» комсомольцы и молодежь, работавшие в молотильной бригаде, также перевыполнили дневное задание на молотье.

Во всех колхозах комсомольцы и молодежь, работавшие в транспортных бригадах, готовят красные обобы для вывозки хлеба на заготовительные пункты государству.

В. СТЕПАНОВ.

275 центнеров за день

ТУГАНО. (По телефону). Большое поощрение среди комсомольцев и молодежи вызвало постановление обкома ВЛКСМ о проведении комсомольско-молодежной фронтальной декадницы. В соревновании по усиленной сдаче хлеба государству включены 24 комсомольско-молодежные бригады, работавшие на молотье и на вывозке хлеба государству. Решением бюро райкома ВЛКСМ и райисполкома для премирования транспортных бригад, перевыполнивших задание на вывозке хлеба, выделено на 10.000 рублей премирование.

Первым перевыполнил задание на вывозку хлеба комсомольцы и молодежь колхозов Ольгинского и Ново-Арсенальского сельсоветов, которые сдали свыше 275 центнеров хлеба в течение одного дня.

Е. БЕМБЕЛЬ,
Секретарь Шегарского райкома ВЛКСМ.

Бригады даны задания

ШЕТАРКА. (19 сентября). Обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Красный боец», Корниевского сельсовета, Томского района о проведении фронтальной декадницы усиленной хлебосдачи государству мы обсудили на бюро райкома ВЛКСМ, на всех комсомольских и молодежных собраниях в колхозах. Для усиленного проведения фронтальной декадницы по каждому колхозу назначены конкретные мероприятия. Установлено твердое задание каждой молотильной и транспортной бригаде. Из райцентра в помощь колхозам направлено 18 человек из состава комсомольской активы.

Е. БЕМБЕЛЬ,
Секретарь Шегарского райкома ВЛКСМ.

В Тугане не забываются о семенах

Издавна народная мудрость говорит: «Что посеешь, то и пожнешь». Это значит, что только высококачественные семена могут обеспечить высокий урожай. Эту истину хорошо усвоил председатель колхоза «Борис с капитаном» тов. Завельский и колхозники артели. Из года в год, благодаря умелой постановке семенного дела, зерновые культуры дают высокий урожай. И ныне также на семенном участке уборка была проведена быстро и без потерь, все урожай обмолотили. А урожай пополнил высокий. Например, ячменя собрано по 24 центнера с гектара. Не поздним уродился овес и рожь.

Колхоз своевременно рассчитывается с государством по хлебозаготовкам и обеспечивает себя семенами для посева яровых и озимых культур.

Посевная забота хороший уход за семенными участками дали положительные результаты и в колхозах имени Ворошилова, имени Калинина. В первом сборе по 18 центнеров овса с гектара, во втором — от 18 до 20 центнеров проса.

Во многие другие колхозы района относятся бесечно к созданию собственной семенной базы.

Особенно неблагополучно с уборкой семенных участков в колхозах имени Чапаева и «Мая», Александровского сельсовета, и «Червоный штандарт», Троицкого сельсовета.

Даже в тех колхозах, где урожай зерновых на семенных участках скошен, он частично еще лежит в сушалах, не закрипощенный, большая часть его не обмолочена. Всего в районе из 2032 гектаров семенных участков обмолочено только 1,125 гектара. В особенности плохо организован обмолот в колхозах Пороковского, Верх-Сосновского и Кошенинского сельсоветов. В колхозе «Красный удар» (председатель тов. Беркин) до сих пор не начата молотья уборка собранного с семенного участка.

В колхозе «14 лет Октября», Наумовского сельсовета, который считается семенным хозяйством района, урожай с семенных участков полностью еще не собран. Обмолот также идет медленно.

По непонятным причинам в районе мало уделяют внимания выращиванию собственных семян озимой ржи и пшеницы. Оснований же для этого никаких нет: в отдельных колхозах, где эти семена выращиваются, ныне собран неплохой урожай. В колхозах имени Кирова и «Борец», Ново-Александровского сельсовета, собрано по 13 центнеров ржи с гектара, в колхозе «Красный факел» — по 16 центнеров пшеницы.

Агрономы райзоотдела не интересуются семенным хозяйством колхозов. Главный агроном Туртунтеевской МТС тов. Большаков тоже редко заглядывает на семенные участки.

В колхозах Туганского района есть все возможности выращивать высокие урожаи сортовых зерновых семян, чтобы полностью обеспечивать свои посевы яровых и озимых культур.

М. ЯНКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ГО И Н Ф О Р М Б У Р О

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 СЕНТЯБРЯ

В течение 18 сентября западные города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южные и юго-восточные города САНОК наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Дрогобычской области — городом и железнодорожной станцией УСТРИК ДОЛЬНЫЕ, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них НАРОДЯНЫ, НОВОТАНЦ, БУКОВОС, НАРЛИКУВ, КУЛАШИН, МЫЧНОВЦЫ, БУБРА, ЛОБОВЕЗ, УСТЯНЬОВ.

На других участках — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 17 сентября наши войска на восток фронтах победил и уничтожил 134 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Дебреен и Сату-Маре

В ночь на 18 сентября наша авиация дважды делала налеты на массовые налеты на город и железнодорожный узел Дебреен (в Венгрии), город и железнодорожный узел Сату-Маре (в Сербии Трансильвании). Советские самолеты бомбардировали военные аэропорты и танковые склады немцев. В результате бомбардировки потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением до 12.000 тонн и 3 немецких подводных лодки. Кроме того, повреждены 2 крупных транспорта и шлюпочный док. В порту возникли большие пожары. Горели склады и военные имущество. Готланды сбили 23 немецких самолета.

В воздушных боях в районе венгетские летчики сбили 19 немецких самолетов.

Налет нашей морской авиации на порт Лепая (Либавя)

Днем 16 сентября авиация Красной морской авиации произвела налет на порт Лепая (Либавя) и подвергла бомбардировке напавшихся в порту суда противника. В результате бомбардировки потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением до 12.000 тонн и 3 немецких подводных лодки. Кроме того, повреждены 2 крупных транспорта и шлюпочный док. В порту возникли большие пожары. Горели склады и военные имущество. Готланды сбили 23 немецких самолета.

В воздушных боях в районе венгетские летчики сбили 19 немецких самолетов.

широкой окрестности. Отсюда они протесали артиллерийскими минометами и пулеметным огнем все дороги и балки, ведущие к городу. В самом городе бое противник сосредоточил группу танков и самоходных орудий. Наши подразделения атаковали немцев и ворвались в укрепление противника на горе Камена Лавория. В рукопашной схватке советские бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров и захватили несколько артиллерийских батарей, Развилась успех, наши войска овладели городом Устрики Дольные. Части И-ного соединения заняли узел железных дорог Буковос и ряд других населенных пунктов.

В ночь на 17 сентября авиация Северного флота произвела налет на порт Кирпине (Северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб в сооружения и военные склады немцев на территории порта возникли 5 очагов пожара. Наблюдением отмечено несколько сильных взрывов.

Немецкое агентство «Транспон» 17 сентября передало следующее сообщение: «В целях выжидательной молодежи для работы на фабриках, на железных дорогах и на других предприятиях в Советском Союзе закрываются все университеты, высшие школы и научно-исследовательские институты».

Третий Украинский фронт, Тациски преследует отступающего противника,

и вогнощи И-ской гардыской тасты Фето В. Иванова (Фоторепортаж ТАСС)

Вчера на предприятиях Томска

★ Вчера трудовой день на деспортивно-комбинате Черемшники был отмечен знаменательным для коллектива событием. Получено сообщение о том, что по итогам работы за август беспрецедентно увеличен выпуск Черемшники присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Во всех цехах состоялся митинг. В ответ на высокую награду и на обращение обкома ВКП(б) и облсполкома коллектив взял на себя дополнительные обязательства в социалистическом соревновании. Он дал слово обязательскую программу выполнить к 25 числу и сэкономит дополнительно к обязательству 60.000 рублей.

Бригады становятся на стахановскую фронтальную вахту. Бригада тов. Колмогорова на основном участке — шпалоположную, значительно перевыполняет производственные задания. Встан на вахту, бригада взяла обязательство добиться еще лучших результатов.

★ Коллектив завода «Манометр» отпраздновал вчерашний день предкавителем напряженного труда. Коллектив борется за выполнение своих обязательств. 7-я линия цеха газоподъемных ламп (мастер тов. Рабинович) за вчерашний день дала 2500 ламп, при задании — 1900.

★ Стахановцы электромоторного завода отметили каждый день предкавителем напряженного труда. Коллектив борется за выполнение своих обязательств. 7-я линия цеха газоподъемных ламп (мастер тов. Рабинович) за вчерашний день дала 2500 ламп, при задании — 1900.

★ Стахановцы электромоторного завода отметили каждый день предкавителем напряженного труда. Коллектив борется за выполнение своих обязательств. 7-я линия цеха газоподъемных ламп (мастер тов. Рабинович) за вчерашний день дала 2500 ламп, при задании — 1900.

С нарастающим успехом

Томская база облпотребсоюза (директор тов. Николаев) непрерывно наращивает производственный успех. Покупки в первом квартале текущего года первую премию ВЦСПС и Центросоюза СССР, коллектив во втором квартале стал работать еще лучше и в результате вторично вручен переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Центросоюза и премия в 15 тысяч рублей.

Завод плодово-ягодных вин базы двухстворчатый план (июль-август) выполнил на 147,6 процента. Мастер завода инженер-механик тов. Пельдер улучшает качество выпускаемой продукции и обеспечивает ее своевременное выполнение производственной программы. Заместитель мастера тов. Ефимова личным примером мобилизует сотрудников на преодоление трудностей.

От производственников не отстает и торговый отдел баз. Тов. Савицких обеспечивает до 200 процентов плана продаж товаров. На упоминание и отругу их самоотверженно трудятся рабочие тов. Коноплев. Заведующий торговым отделом тов. Осипов закупил товаров ширпотреба местного производства на 1 миллион рублей и успешно реализует их.

За перевыполнение плана товарооборота решением президиума облпотребсоюза сотрудникам базы выдана премия в 18 тысяч рублей, из которой отдельные лучшие работники получили по 2-2,5 тысячи рублей.

Н. СВЕТЛАНОВ.

